

## СЕКЦІЯ 14

### КОМЕРЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ В АГРОПРОМИСЛОВОМУ ВИРОБНИЦТВІ

#### ОРГАНІЧНІ КООПЕРАТИВИ В УКРАЇНІ

Бічевін М.В.

Науковий керівник – д.е.н. проф. Левкіна Р.В.

Харківський Національний Технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка. (61050, Харків, Московський проспект, 45, каф. Підприємництва, торгівлі та біржової діяльності, тел. (099)-149-38-85) E-mail:kaf\_ptbd@ukr.net

З кожним роком органічний рух в Україні набуває все більшої популярності. Виробники різного виду та розміру вважають за доцільне впроваджувати органічні практики на своє виробництво, адже вони несуть безпосередній позитивний вплив на довкілля, а зростаючий попит на органічні продукти в Україні та світі підвищує прибутковість аграрного підприємства [1].

Проте в Україні, як і в більшості країн, основна частина органічних виробництв представлені досить малими та середні підприємствами та через це для них досить тяжко конкурувати з підприємствами, які мають налагодженні експортні потоки. В зв'язку з чим виникла необхідність підприємствам різного виду та розміру об'єднуються в кооперативи для нарощення обсягів експортної продукції, об'єднання фінансових та маркетингових зусиль.

Створення органічних кооперативів несе в собі певні переваги, а саме: можливість залучення додаткових коштів; створенню нових робочих місць; розвитку місцевої інфраструктури; поширенню екологічного способу життя серед спільноти тощо. Кооперація дозволяє вирішувати такі питання, як надання необхідних шляхів збуту товарі, зниження експлуатаційних витрат, а також збільшення доходів членів [2].

Кооперативний рух дає можливість поєднувати зусилля у створенні реальної конкуренції потужним аграрним підприємствам і разом з тим сприяє поширенню органічного агровиробництва. Кооперація дозволить покривати необхідні обсяги експорту органічної продукції, сприяє обміну досвідом, технологіями та проведенню навчальних заходів серед нових членів кооперативу.

#### Список літератури:

1. Левкіна, Р. В. Органічне виробництво як економіко-екологічний напрям природоохоронної діяльності аграрних підприємств [текст] / Р.В.Левкіна, М.В.Бічевін, С.І.Гончаренко, Ю.Д.Потапова // Український журнал прикладної економіки. – 2020. – Том 5. № 4. С. 106. 113. ISSN 2415-8453.

2. Галнайтите А. Кооперативи та кластери в органічному секторі: світовий досвід / Галнайтите Аісте, Вірджинія Наміотко, Овчаренко Анна // Вчені записки: зб. наук. пр. / М-во освіти і науки України, ДВНЗ «Київ. нац. екон. ун-т ім. Вадима Гетьмана»; [редкол.: О. Яценко (голов. ред.) та ін.]. – Київ: КНЕУ, 2018. – Вип. 19. – С. 48–55.